

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.

Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.

Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)

Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. ÁPRILIS 13.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 83. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K,
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50,,
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K,

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mításával díjszabás szerint

Tisza beszéde.

Kassa, április 12.

Abban az órában, amikor Kassán a Justh-párti kisded megszületett s Hoffmann kérelmére Mérey Lajos keresztviz alá tartotta az ujszülött csecsemőt, Debrecenben Tisza István gróf bontotta ki a hazugságok pályájából a Justh-pártot s megmutatta, hogy az a maga meztelenségében, milyen vértelen, milyen kórságos, valósággal fertőzete a magyar politikának. Ahogy Tisza látja, ez a párt kiközösítette magát a magyarságból, azzal is, amivel a hatalmat kereste, azzal is, amivel most támasztékot keres.

A debreceni beszéd nyomról-nyomra a magyar érzés felháborodásával és éberségével mutatja ki, hogy a Justh-párt eljárására nincs védő szó. Ez a párt lehetetlenné tette a koalíció kormányzását, mint a hogy összeküzd minden más kormányzati lehetőség ellen. Csak a politikai tudatlanság vagy rosszhiszeműség találhat védő szót a Justh-párt politikájára, amely összeesküvésekkel dolgozott a függetlenségi párt idejében s merényletekkel a nemzeti munkapárt ellenében s a jövőben is nyíltan bevallott terrorizmussal kíván dolgozni; a mely teljesen és véglegesen feladta a függetlenségi párt programját s mégis függetlenségének mondja magát, a mely a bank-terminussal mint bombával robbantotta szét az előbbi kormányzást s azután bankterminus helyett üres deklarációval, formulával takargatta meztelenségét s most — mikor már fizikai lehetetlenség is terminusos bankról beszélni — páratlan merészséggel igyekszik az országot továbbra is tévedésbe ejteni, amely faj-magyar kuruckodás leple alatt a nemzetiségi izgatókkal szövetezik, amely a parlamentet szégyenletes események színhelyévé tette, s bevallottan ezután is meg akarja hiúsítani a törvény uralmát.

Ezt a csoportot vetkőztette pőrere vasárnap délután Tisza s nem lehet belátó ember ebben az országban, aki ez igazi kép után ne lássa be, hogy e csoport működése mily végzetes a nemzetre. A hatalomra áru-lással tört, a katonai óhajtások eláru-lásával s ezzel, mint most már a nem koalíciós Tisza István is rá-bizonnyítja: tönkre tette az egyetlen

alapot, melyben a józan magyarság a királylyal való egyetértésben egy hatalmas kormányzati többség alapján találkozhatott volna. S ahogy most talajt akar találni, egy a választójogban való lelkiismeretlen izgatással, mint a szerb radikalissokkal való erkölcstelen kacérkodással egyenesen a nemzeti birtokállomány alól akarja a talajt elmozdítani. Az árulásig menő lelkiismeretlenség ennek a pártnak minden lélekzete, egész valósága, ha kilátástalan is fenyegetése, még a gondolatot is meg kell semmisíteni, mint a nemzetre ártalmas bacillust.

Tisza István gróf letépte a kalandorságról a hazafiság álarját. Nagy hivatás, a melyhez erő kell. S öröm és megnyugvás ebben Tisza elragadó erejét látni. Ebben az átlátásban egyesül Kassa város józan és hazafias polgársága s fel kell szabadulnia annak a kis csoportnak is, melyre most a lidércnyomás ránehezedett.

A visszariadt jelölt

Fél a biztos bukástól.

Miért nem jelölt a Justh-párt.

A Justh-párt vasárnapi alakuló gyűlésén erősen hirdették, hogy immár lehullott a polgárság szeméről a hályog s az öntudatos cselekvés ideje elkövetkezett. Ebből egy kis józan logikával legalább is arra lehet következtetni, hogy a Justh-párt Kassán jelöltet állít, akifelveszi Andrassy ellen a küzdelmet. Azonban mi történt? A nagy felkészülődés szóáradata végig hullámozott a termen, mindenről beszéltek, csak a legfontosabbról nem: *mellőzték a jelölést.* Ezzel a tényével a Justh-pártiak kassai csoportja, minden őszinte vallomásnál kirívóbban dokumentálta, hogy *gyöngének érzi táborát s még annyi erő kifejtésére sem képes, amennyi egy jelölés komolyságához szükséges.*

Minket nem lep meg, hogy a kisded Justh-csoport angolkóros szegényke, nem tud megállani a maga lábán. Sőt most, hogy itt jártak a fővárosi szoptató dajkák, azok sem tudták pirosító életre kelteni a csenevész csecsemőt. Es ha eljön ő rettenetessége Justh Gyula kegyelmes ur, az ő ismert nagy hengerével, ő is kénytelen lesz beismerni, hogy Kassa nem alkalmas talaj a politikai bolondgombák tenyésztésére. Sokkal nyílabb, őszintébb, tisztább politikai nevelésben részesült ez a város, semhogy

el lehetne őt szédíteni. Itt tudnak disztigválni a polgárok s ezért kilátástalan a harc.

Justhék, mielőtt Kassára jöttek volna, érdeklődtek a közhangulatról. Érdeklődtek a kassai közélet egy pártatlanul itélő előkelőségénél, aki kertelés nélkül megmondta az igazat, noha maga is hajthatatlan függetlenségi érzelmeiről ismeretes. Megmondta, hogy a Justh-pártnak itt nincs talaja, a hangulat annyira ellene van az irányzatnak, hogy 150—200 embernél többre nem számíthatnak. Ez pedig 3000 választó mellett szufos bukás. Eber Antal dr., aki a vasárnapi gyűlésen jelölésre volt kiszemelve, amint erről a megbízható információról értesült, kijelentette, hogy *ilyen kétes dicsőségből nem kér s tiltakozott a jelölés ellen.* Természetesen ez a fordulat elszontyolódást idézett elő — a kassai Justhistákban. Már szélitben agitáltak, hogy Eber bankember, van pénze, mögötte áll a Generali és Agrárbank, nem sajnál néhány darab ezrest s volt öröm — az elvek „tisztá” piacán. Csakhogy Ebernek van esze. Szónokolni eljött, de a jelölésből nem kért. Azért volt kénytelen a gyűlés a lényegét mellőzni.

A kiskereskedelem bajai.

(A nagykereskedők tröstje. — A házalás veszedelme. — Az ügynökségek tulkapásai. — Vásárok. — A hitelezés. — Árú-és hitelszövetkezetek.)

A termelő és fogyasztó között a kereskedő áll, hogy a termelvényt közvetítse. Régente a kereskedelem igen egyszerű és tökéletes volt. A forgalmi utak, vasutak, hajójáratok, posta és távirtda, telefon beállításával a kereskedelem rohamos fejlődést nyert. Egyes ügyes, széles ismeretekkel rendelkező férfiak tőkéiket megsokszorozították, lassan leszorították a kiskereskedőt és domináló szerephez jutottak. S hogy uralmukat biztosítsák, tröstöket, kartelleket, ringeket kötöttek.

A nagykereskedők áruházaiakkal, fiókjaikkal oly olcsó és előnyöket teremtettek, hogy a kiskereskedő nem volt versenyképes s mint ilyen, vagy felszámolt s elment vagy a nagykereskedőhöz állott be üzletvezető gyanánt.

A kiskereskedőnek nagy ártalmára lett a házalás, ez a veszedelmes, kétélű dolog. A házalásból többet vesztett a közönség, mint nyert. Vesztett, mert olyat vett, mit nem vásárolt volna meg, ha fel nem keresik. Vett drágán rosszat. Hisz a házaló, ki ma itt van, holnap amott, semmi mást nem akar, mint drágán tudadni rossz portékáján. Ez pedig mindannyi vesztesége a kiskereskedőnek, ki forgalomba hozza a nagykereskedő áruját és kicsiben, detailban ad tul rajta.

A házalásnál nem kisebb rossz az ügynökség. — Az ügynök gazdag cégnek megbizottja rendszerint. Mint ilyen, kínálja

portékáját részletfizetésre, Az a tudat, hogy csak részletekben kell megfizetni, jól esik a vevőnek. — De elfeledi, hogy sok oly felesleges dolgot vásárol, mely nélkül el lehetne. Vesz feleslegest s hozzá mérge-drágán.

Nagy veszteségeket okoznak a kiskereskedőknek a vásárok. Más vidék kereskedői, iparosai összehalmozott árut visznek vásárra. A vásárlók helyi kereskedők mellőzésével veszik az árut, azokat életfeltételekben támadják, előmozdítván a városba tóduló közönség könnyelműségét, alkalmat adva oktalán költsékesre.

A kiskereskedők létevére kívánja, hogy a nagykereskedők ne csináljanak a kiskereskedőknek versenyt, hanem maradjanak meg mint első beszerzési források. A kiskereskedők pedig jogos érdekeik védelmére, hiteleik gyámoltására, olcsó beszerzési források megnyitására alakuljanak áru és hitelszövetkezetekké.

A kormány szabályozza a vásár, ügynök, házalási és systemet, nehogy kiskereskedelmünk teljesen tönkremenjen. Szabályozza a börtönt, vegye elejét törvénnyel azon visszaéléseknek, melyek kapcsán nagy vagyonok mennek tönkre és szereztenek — hazárdul, károsulnak ezek és a vagyon néhányak kezébe fut össze. Állja útját a nemzetközi börtönjátéknak, melyen nemzeti vagyon külföldre vándorol.

Az adóreform elhalasztása.

Hieronymi miniszter közbenjárása.

Módosítják az új adótörvényt.

Az adóreformról szóló törvényjavaslatok törvényhozási elintézése után nyomban megindult a közgazdasági körök akciója abban az irányban, hogy a kormány ezen törvények életbeléptetését elhalasztassa, illetve a törvényeket módosítsa.

Ezek a törvények a következők: az 1909. VII—XII. t.-c.-ek, vagyis a jövedelmi-, tőkeamat- és járadékkereseti adókról, valamint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adójáról szóló törvények. A kamarák, a Gyáriparosok Szövetsége, az Omke, az Omge külön-külön fölratban kérték, hogy 1911. január 1-én ne lépessék életbe ezeket a törvényeket s az egyes beadványokat ugyiszólván az összes szakegyesületek aláírták.

Lukács László pénzügyminiszter különben sem ragaszkodott ezeknek a törvényeknek az életbeléptetéséhez, de eddig nem történt semmi nevezetes lépés ez irányban. Most megtörtént az első lépés a kormány részéről, amennyiben Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 1897/910. szám alatt arról értesítette az összes kamarákat, hogy az új adótörvények életbeléptetésének elhalasztása és azok revíziója érdekében a pénzügyminiszternél *pártolólág közbenjárta*. Értesülésünk szerint meg is lesz a foganatja ennek a közbenjárásnak s az új adótörvények életbeléptetése néhány évre *kitolódik*, sőt valószínűnek tartjuk, hogy az életbeléptetés előtt a jelenlegi pénzügyminiszter több módosítást tervez.

— Kinevezés. A király *Kertész* Gyula miniszteri tanácsosi címmel felruházott miniszteri osztálytanácsost létszámon felül miniszteri tanácsossá nevezte ki.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 85. szám.
(Andrássy-palota.)
Modern, uri kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.
Hét amerikai karambol asztal.

HIREK.

— Kassa város és Abauj-Torna vármegye címháza és lakjegyzéke az 1910. évre ma jelent meg *László* Béla kiadásában. Az új címház több száz oldalon ügyes besztással közli az összes városi és megyei hatóságok pontos címét, a kulturális, jótékonyági, gazdasági és társadalmi egyleteket, a pénzintézetek, kereskedők, iparosok, ügyvédek, orvosok, tisztviselők névjegyzékét és lakáscímét. Rendkívül becses adatok vannak a megyei részben, ahol járásokonként és községenként felsorolja a címház a vármegye összes képviselőválasztóit. A kassai lakjegyzék több ezer pontos címet tartalmaz s jelezve vannak a képviselő választók. — *László* Béla azon nyomon halad, amit a forgalomban levő világvárosi címházak mutatnak. Gyors áttekinthetőség, megbízható címek teljes tájékozást nyújtanak mindenkinek, aki valamit, vagy valakit keres *Kassán és Abauj Torna megyében*. A címházban levő választói jegyzék most a választások idején hasznos szolgálatokat fog hozni. A szép kiállítású, könnyen kezelhető, kiválóan praktikus rendszerrel összeállított címház hézagpótló munka, ami nélkülözhetetlen azok számára, akik a nagy közönséggel érintkeznek. Egy példány bolti ára 6 korona. Kapható *László* Béla könyvkereskedésében Fő-utca 33. szám.

— Néggyűlések az *Uránia*ban. Az *Uránia* Színház igazgatósága köztudomásra hozza, hogy a színház — amelyben 750 személy részére van ülőhely — négygyűlések, választói értekezletek, stb. céljaira esetről-esetre fizetendő 40 korona díj mellett mindenkinek bármikor rendelkezésére áll, kivéve az előadások idejét. Előadások április hóban csak szombat és vasárnap tartatnak.

— A kassai atletikai club közgyűlése. A K. A. C. f. hó 11-én tartotta VII. évi közgyűlését. Gróf *Zichy* Károlynak a club elnökének megnyitó beszéde után dr. *Merényi* Ernő olvasta fel *Bartay* Oszkár nagy gondnal megszerkesztett érdekes titkári jelentését. A pénztári, számvizsgálói jelentés tudomásulvétele, a jövő évi költségvetés tárgyalása és a felmentések megadása után megejtett választás eredménye a következő: Elnök: Gróf *Zichy* Károly. Alelnökök: *Bölgöny* Dénes, *Kerecsy* Zoltán dr., *Kohányi* Kálmán, *Zalka* Zsigmond. Választmány: *Baintner* Hugó dr., *Barna* Dániel, *Bartay* Oszkár, *Bodnár* Sándor, *Bródy* Frigyes, *Dancsházy* Gusztáv, *Ékes* Lajos dr., *Fenyves* Ödön dr., *Forgách* Balázs gróf, *Gerlőczy* Béla, *Halmly* Károly dr., *Héricsz* Géza, *Horváth* Lajos, *Horváth* Lajos dr., *Ivantsó* István, *Juhász* Arthur, *Klebersberg* Géza, *Kriebel* Edgar dr., *Majunke* Erik, *Merényi* Ernő dr., *Eöttevényi* Nagy Olivér, *Patzák* Kálmán, *Quirfeld* János, *Spielmann* Ervin, *Stefán* Ferenc, *Szobota* Ferenc, *Törley* Bálint, *késmárki* *Trompler* Elek, *Urbán* Pál dr., *Wohlfarth* Nándor. Választmányi pótagok: *Ákos* Izsó dr., *Hoffmann* Ferenc dr., *Korány* Imre, *Loósz* Dezső, *Lükő* Géza, *Sikora* Emil. Számvizsgálók: *Balogh* Mór, *Friedmann* Jenő, *Kolos* Ödön. A közgyűlés bekezdése után az új választmány azonnal ülést tartott s megválasztotta az új tisztí-

kart. A főtitkári állás be nem töltött. Titkár: dr. *Merényi* Ernő. Jegyzők: *Ivantsó* István és *Szobota* Ferenc. Pénztáros: *Barna* Dániel. Ellenőr: *Stefán* János. Háznagy: *Héricsz* Géza. Ügyészek: dr. *Fenyves* Ödön és dr. *Halmly* Károly. Orvos: dr. *Ákos* Izsó.

— *Strassnoffot* megint elítélték. *Eszék*-ről táviratozzák nekünk: A *mitroviczai* kir. törvényszék *Strassnoff* Ignácot a hirhadt zágrábi szélhámost ma öt évi sulyos börtönre ítélte azért, mert a *mitroviczai* fogházban hároméves börtönbüntetésének utolsó napján lopásokat követett el. Büntérsait felmentették.

— *Rendőrtisztviselők* a miniszternőknél. A magyarországi Rendőrtisztviselők országos Egyesülete küldöttségileg tisztelettel *Khuen-Héderváry* Károly gróf miniszternőknél. Az átnyújtott emlékirat felemlíti a többek között, hogy a városok számára engedélyezett állami segélyből a vidéki rendőrséget nem részesítették és sürgeti a rendőrség államosítását. *Khuen-Héderváry* gróf válaszában kijelentette, hogy tökéletesen átérzi a vidéki rendőrség tarthatatlan helyzetét. A vidéki rendőrség csakugyan száz év előtti állapotban van; a mai kereteiben ósdi s elmaradt intézmény, sajnos, hogy a városok nagy része nem bír a kellő érzékkel azok iránt a kérdések iránt, melyek egy modern rendőrség fogalmához fűződnek. Kijelenti, hogy a vidéki városi rendőrség reformját ő is csak az államosítás útján tudja elképzelni. A városok segélyezésére kiutalt segély ügyében elődeink e tárgyban kiadott rendeleteihez és a rendőrséget illető határozmányaihoz fog ragaszkodni. Ami a státusi fizetésrendezést illeti, azt előbb tanulmányozás tárgyává kell tennie.

— Sok hüho semmiért. *V. G.* vidéki intelligens uriember tegnap bejött *Kassára* és itt az este jól kimulatatta magát. *Kissé* kapatosan beállított éjjel a *Bristol*-szállóba, ahol szobát vett ki és lefeküdt. Kis idő múlva felkelt s óriási lármát csapott, melyre az egész szálloda összecsendült, hogy kabátját, óráját és pénztárcáját ellopták. A szálloda személyzete tiltakozott a gyanúsítás ellen, mire *V. G.* elment a rendőrségre, ahol bejelentette, hogy őt megllopták. Majd visszatérve a szállóba, ismét aludni tért. Reggel azután beállit a rendőrségre, hogy megvannak az ellopottnak hitt holmijai. A fejpárnája alatt találta meg azokat, ahová éjjel lefekvés előtt elrejtette, de kapatos állapotban később elfeledte s azt hitte, hogy ellopták.

— *Ujpest és Kassa* vasárnapi labdarugó mérkőzése. A „Magyar Kupa” örökös vándordíjért lejátszandó minősítő mérkőzés igazi sporteseménynek ígérkezik. Közönségünk körében igen nagy az érdeklődés. A helyáratat és a játékosok összeállítását holnapi számunkban közöljük.

— *Háromszázhuszonöt* halott. *Nagykárolyból* jelentik: Az ököritői katasztrófaról a megyei hatóság legutóbbi jelentése a következő: Az ököritői tűzkatasztrófa áldozatainak száma a mai napig 325 halott és 99 sebesült. A halottak közül 238 ököritői, 9 pusztalaki, 1 csengerujfalusi, 1 gacsályi, 6 hermanszegi, 1 sárközujlaki, 12 porcsalmi, tehát csengeri járásbeli összesen 268; fehérgyarmati járásbeli 43 és szalkai járásbeli 14. A sebesültek közül kórházi ápolásban 81 részesül és pedig Nyiregyházán 21, Fehérgyarmaton 28, Szatmáron 28 és Nagy-károlyban 3, a többi saját házában nyer ápolást. Fehérgyarmaton, minthogy a kórháznak csak 35 fekhelye van, a betegállomány pedig 44-re emelkedett, 9 egyén részére megfelelő külön helyiség bérletet. A jelentés megállapítja azt is, hogy a közgazgatási hatóságokat mulasztás nem ter-

heli, hatáskörükben minden lehető elkövetek, a sebesülteket felkutatták és ellátták megfelelő számú orvosokkal és gyógyszerekkel. A sebesültekről az eset után való tájékoztatásnak az volt az oka, hogy 16 községből sereglettek össze a mulatók s hogy a nép rémületében szerte menekült.

— **Toselliék válása.** Berlinből táviratozák nekünk: A szász király elvált feleségének itteni ügyvédje, Ivers Ferenc dr. igazságügyi tanácsos Toselliék válásáról következőket mondja: Csütörtökön érkezett Lachenal ügyvéd Montreuxba. Megelőző napon is hosszasan tanácskoztam a Toselli-házaspárról. Noha a férj Florenzből a közjegyző előtt aláírta az angol konzul láttamozásával azt az okmányt, amelyben hozzájárult a válás megindításához, kötelezte magát, hogy Tosellinét békében hagyja, nem tartotta meg a megegyezést. Már április 3-án ő is Montreuxba érkezett és a Palace-Hotelben beszállásolta magát feleségének lakásába. Toselli éjjel-nappal őrzí nejét, egy pillanatra sem hagyja magára és emiatt az asszony el van keseredve. Fia miatt is aggódik, aki influenzában megbetegedett. Az én meggyőződésem az, hogy a hevesvérű és féltékeny Toselli nem fog tágitani. A volt trónörökösne mellől.

— **A kis Robinzon.** Fortuna István 8 éves fiú folytonosan csavarog. A minap is megszökött a szülői háztól, elment Miszlókára és ott csavargott nyolc napig. Tegnap azután éhesen, rongyosan mégis csak visszakerült a kis Robinzon szüleihez, akik már örökre elveszítettnek hitték a kis fiúcskát.

— **Ki a jeggyűrű?** Egy női arany jeggyűrű találatot. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **Piszkos kenyeres kosár.** Kirsch József pék a kenyeret piszkos kosárban vitte a piacra eladás végett. Emiatt a rendőrség megindította ellene az eljárást és a kosarat a kenyerekkel együtt elkobozta.

— **Tolvaj cseléd.** Klema Gyula gazdálkodó Kukurica-utcai lakásáról a nála már három éve szolgáló Simsaí Eva szépségi cseléd lány ma hajnalban megszökött. A gazdája szekrényéből kilopta a cselédkönyvét és az ő saját 640 koronára szóló takarékbetét-könyvét, elvitte azonban gazdájának 200 koronáját is, továbbá több terítőt és fehérneműt. A tolvaj cselédet keresi a rendőrség.

Berger nagy kávéház
az előkelő közönség találkozóhelye
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Színház

Színházi műsor:

SZERDÁN: A kis cukros.
CSÜTÖRTÖKÖN: Táncoz húszáró.
PÉNTEKEN: Varázskeringő.
SZOMBATON: A bőregér.
VASÁRNAP: d. u. Tatárjárás.
este: Bilincsek.
HÉTFŐN: Bilincsek.

— **Komlóssy Emma vendéjátéka.** Csütörtökön kezd meg három estére terjedő vendéjátékát Komlóssy Emma, a kiváló énekművész. A legutóbb Szegeden vendégszerepelt, hol így ír róla a legelőkelőbb ujság:

A szinlap úgy jelzi, hogy Komlóssy Emma, aki ma kezdte meg három estére tervezett vendéjátékait, a Vigszínház művésznője. Ebből a meghatározásból csak azt tudjuk meg, hogy az énekesnő egyik fővárosi színháznak a tagja. Am nem az a fontos, de az, hogy az énekesnőben meg van minden kellék arra, hogy bármely operette előadásokra berendezett színháznak a tagja, vagy a vendégszereplője lehessen. Komlóssy Emma nem lenne kisebb énekesnő, ha valamelyik vidéki színháznak lenne is a tagja és akkor meg volna a jogcime arra, hogy itt nálunk vendégszerepeljen. Distingvált izlésű, finom játéku színész, akinek a szubrett temperamentuma nem az ugra-bugrásban, a szertelenségben jelentkezik, hanem a jóízűségben, a vidámságban és a helyes érzéssel meghatározott elevenségben. Nem dolgozik, hanem játszik; a hatásra való verejtékes törekvésnek nyoma sincs a játékában és mégis mindig részese a hatásnak, mert a játékának finomságai vannak és értelmezője tud lenni a szerepének. A hangja meg éppen elsőrangú; szép, tiszta, kellemes csengésű és ami fő: kiválóan tud énekelni. A magyar operette szindaraboknak ma sincs nálánál külön énekesnője. Nem tartozik azok közé, akiknek kenyerük a „leéneklés”, pedig minden megéröltetés nélkül ugyancsak győznél mivel, ám a jó izlése nem engedi meg az ilyes túlekedéseket. Barna Izsó operettjében, a Casanovában játszotta a négyes női szerepet. A közönség nagy tetszéssel fogadta a szereplését és élvezte kifejezetlenül játékát éppen úgy, mint szép hangját és igen kellemes énekét. Több dalát újrátartták, felvonások után pedig zajos tapsokkal szölitették a kárpit elé.

TÁVIRAT — TELEFON.

Az Osztrák Magyar-Bank és a politika.

Budapest, április 12.

A Budapest ma reggeli száma azt írja, hogy az Osztrák Magyar-Bank bizalmas levelet intézett a vele összeköttetésben álló pénzügyvezetékhez, melyben arra hívja fel őket, hogy támogassák a választási küzdelemben a kormány politikáját. A budapesti bankfiók igazgatója és Elischer Viktor központi felügyelő is kijelentették, hogy a bank illetően politikai beavatkozását kizártnak tartják.

A miniszterelnök üdül.

Budapest, ápril 12.

Khuen-Héderváry miniszterelnök négy heti üdülésre Abbáziába utazik. Távolléte alatt Hieronymi helyettesíti.

Justh Gyula körutja.

Makó, április 12.

Justh Gyula most Erdélyben van; május 4-én érkezik Makóra, ahol 5-én programbeszédet fog mondani.

Választási kilátások.

Budapest, április 12.

A kormány a vidéki jelentések alapján 230 kerületben vél győzedelmet aratni. Eddig a Justh-párt ugyanennyi kerületben állított jelöltet.

Szombaton teszik közzé a mun-

kapárti hivatalos jelöltek névjegyzékét. Ez a jegyzék sokakra kinos meglespetést fog tartalmazni, mert nevek nem szerepel a listán.

Tisza Sopronban.

Sopron, április 12.

A munkapárt szombaton délután négy órakor tartja alakuló értekezletét, melyre lejön Tisza István gróf is.

Kossuth állapota.

Budapest, április 12.

Kossuth már jobban van; ma felmegy a pártkörbe is; a választási ügyeket egyébként eddig is személyesen intézte.

A sütőműkások kizárása.

Budapest, április 12.

A budapesti pékmesterek kimondták ma, hogy az összes munkásaikat kizárják. Kenyeret és kalácsot fognak előállítani, és annyi segédet minden mester megtarthat magának.

Mihálovics állapota.

Budapest, április 12.

Mihálovics — aki tegnap szerencsétlenül járt — állapotában nem állt be változás. Az orvosok azt hiszik, hogy megmenthetik.

Nyertes osztálysorsjegyek.

Budapest, április 12.

Kihuzattak ma a következő számok: 80,000 koronát nyert a 24,437 sz., 10,000 koronát nyert a 15,278 sz., 5000 koronát nyert a 35,138, 101,924, a 106,180. számú sorsjegy.

A Marcali ügy.

Budapest, április 12.

A budapesti egyetem tanácsa az ismeretes Marcali ügyben ülést tartott ma délben. Döntése szerint Marcali teljesen korrektül járt el. Azonban Singer szigorlatát mégis megsemmisítik.

Vasuti szerencsétlenség.

Budapest, április 12.

Eddig még ellen nem őrizhete komolysággal az a hír terjedt el, hogy Hatymáz mellett a Budapest felől indult gyorsvonat kisiklott, a katasztrófa óriási.

A kassai Andrassy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal

ujra rendbehozva, új posztóbevonással

eladó.

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezmény-
o o o ben részesülnek. o o o

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrassy-kávéház Kassa.

OLCSÓ építési telkek.

A tisztviselő-telepen,
továbbá a Honvéd-
és Gólya-utcában
olcsó telkek kaphatók.

Értekezhetni a
Kassai Takarékpénztárnál.
Ugyanott olcsó tör-
lesztéses kölcsönök.

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
: hivatalban. :

Jéggyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképes-
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemű hidegfejlesztő- és
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-
körút 23. szám.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével
parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új
utcával elválasztva, több épi-
tési és háztelkekre oszlik fel
s parcellánként eladó. A fel-
parcellázott telkek, amely épít-
kezésre igen alkalmas, a
központhoz közel, a város
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-
ról és egyéb előnyös felté-
telekről részletes felvilágosi-
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társulása.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan
dolgozott butorokból minden most használt fában és stýlben, ugymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű
díszítési és kárpitos-munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken
kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban.

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizáróla-
gos elárusítását, illetve képviselését

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque-
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme-
ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének
elárusító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca
105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25
kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es
21 kr. Rozsliiszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.
Abonens vendégek részére kivá-
natra külön fiók. Mindennemű haj-
munkák készíttetnek. — Illatsze-
rek nagy választékban kaphatók.